
  

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de Março de 2019 (dois mil e dezenove), às 

19:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a 

Primeira Sessão da Quarta Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O 

Senhor Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e 

obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o 

sistema de painel eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, 

constatou a presença dos Senhores Vereadores: João Manoel da Silveira, João 

Eudes de Oliveira, William Alves Correia, Cassilândio José de Sá, Charles Cláudio 

Arruda Costa, Gisele Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, Jefferson Alves de 

Almeida, Uélio Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. Não compareceu a 

esta reunião os vereadores Aires Ferreira Costa, Ecleidson Inácio de Sena e 

Silvano Ferreira, tendo sido justificada a ausência dos mesmos pela Presidência 

da Casa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos, 

determinando a leitura da ata anterior, que lida, foi aprovada sem ressalvas. Na 

ordem do dia o Senhor Presidente determinou a leitura das indicações, quais 

sejam, indicação do Vereador Valmiral Ferreira dos Santos solicitando que seja 

determinada a Secretaria responsável o recapeamento da Rua santos Dumont 

e trecho da Rua Teófilo Otoni. Indicação do Vereador Uélio Nogueira Silva 

solicitando que determine ao Departamento Responsável que seja instalado 

redutores de velocidade em frente à Escola Municipal Tiradentes, localizada na 

Comunidade de Lagoa Grande, no sentido de proporcionar maior segurança e 

evitar acidentes aos alunos quando saem da Escola. Indicação dos Vereadores 

João Eudes de Oliveira e William Alves Correia sugerindo a extensão da 

Avenida Amazonas no Bairro Nilton Junior até a entrada do Parque de Eventos. 

Indicação do Vereador Charles Cláudio Arruda Costa solicitando a 

recuperação da estrada da Comunidade da Manteiga, bem como o conserto 



  

das pontes das Comunidades de Manteiga e Riacho de Areia. Tendo em 

seguida os Senhores Vereadores, feito a defesa de suas indicações, as quais 

ficaram de serem encaminhadas. A seguir e conforme o Artigo 144 o Senhor 

Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Jefferson Alves de Almeida 

deu a publicidade ao Projeto de Lei 004/2019 “Fica determinado que o Poder 

Executivo mantenha as creches em funcionamento no período de recesso 

escolar do mês de julho”, e o futuro projeto de lei que dispõe sobre a criação 

do Conselho Municipal de Licitação. Usando a palavra o Vereador Uélio 

Nogueira Silva que fez esclarecimentos sobre as águas das Lagoas, tendo em 

vista as declarações feitas pelo Prefeito na Rádio Comunitária, discorreu 

também sobre o seu encontro com a Promotora de Justiça, pois cabe ao 

Município e a COPANOR terminar o serviço nas Lagoas e garantir o tratamento 

de água naquela comunidade. No uso da palavra a Vereadora Gisele Oliveira 

Santos relatou sobre os questionamentos feitos a ela sobre os direitos dos 

Agentes Comunitários de Saúde e de Endemias e a sua luta pelos direitos da 

classe. Em prosseguimento aos trabalhos foi feita a leitura do Projeto de Lei 

023/2018, de autoria do vereador William Alves Correia, “Dispõe sobre a 

presença de monitor nos veículos de transporte escolar terceirizados no 

Município de Taiobeiras”. Após a leitura o Senhor Presidente solicitou das 

Comissões Permanentes o parecer sobre a matéria para leitura e apreciação. 

Foi aposta no parecer das Comissões, a seguinte EMENDA MODIFICATIVA: O 

artigo 5º passa a vigorar com a seguinte redação: Artigo 5º- Esta Lei entra em 

vigor em 01 de janeiro de 2020. Após o quê, colocou-se a emenda e o projeto 

em discussão. Havidas as discussões e colocada a emenda e o projeto em 

votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade. Em seguida foi feita a 

leitura do Projeto de Lei 028/2018, de autoria do Vereador William Alves Correia, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação das listagens dos pacientes 

que aguardam por consultas com especialistas, exames e cirurgias na rede 



  

pública do Município de Taiobeiras”. Após a leitura o Senhor Presidente solicitou 

das Comissões Permanentes o parecer sobre a matéria para leitura e 

apreciação. Após a leitura foi feita a defesa da proposição pelo Vereador  

William Alves Correia, autor do projeto,  e a seguir foi concedido o uso da 

palavra a Senhora Railda que relatou sobre as dificuldades que vem 

encontrando junto a Secretaria de Saúde para a obtenção de consultas e 

exames, o que se verifica também com outros pacientes. Após o quê, colou o 

projeto em discussão. Havidas as discussões, o projeto foi colocado em 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em prosseguimento foi 

feita a leitura do Projeto de Lei 011/2019, de autoria do Executivo Municipal, 

“Autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente do 

município de Taiobeiras-MG, e dá outras providências”. Após a leitura o Senhor 

Presidente solicitou das Comissões Permanentes o parecer sobre a matéria para 

leitura e apreciação. Após o quê, colou o projeto em discussão. Havidas as 

discussões, o projeto foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. A seguir e sob determinação da presidência foi feita a leitura do 

requerimento de autoria do Vereador João Eudes de Oliveira requerendo do 

Executivo Municipal informações e providências  em caráter de urgência, junto 

ao Município de Taiobeiras para solucionar o problema na caixa de esgoto 

localizada na Rua Galiléia com a Rua Rio Pardo Santos Cruzeiro. Colocado o 

requerimento em discussão o autor da matéria justificou o requerimento, 

através de vídeo que foi apresentado, que, quando chove, todos os dejetos da 

caixa de esgoto ficam expostos na rua, inclusive adentrando nas casas dos 

moradores, que vem sofrendo com tal situação. Após a leitura o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em discussão. Havidas as discussões e 

colocado o requerimento em votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador 

Valmiral Ferreira dos Santos para fazer a entrega da Moção e Aplausos a Liga 



  

Católica de Taiobeiras, que parabenizou pelos 81 anos e teceu elogios a Liga 

Católica pelos relevantes serviços prestados ao nosso Município. Foi concedida 

a Palavra ao Vereador Hélvio Lelis Araújo que solicitou a concessão e Moção 

de Aplausos a II Cia de Polícia Militar Independente, a Polícia Civil e ao Poder 

Judiciário, pelos relevantes serviços prestados no ano de 2018. Colocada a 

Moção de Aplausos em discussão e havidas a discussões, foi colocada em 

votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Vereador Charles 

Cláudio Arruda Costa usou a tribuna para solicitar a documentação de 

legalização da rádio comunitária Liberdade FM e teceu questionamentos ao 

secretário municipal de obras. Nada mais havendo a tratar, com 

agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, para 

constar, eu, Charles Cláudio Arruda Costa, Primeiro Secretário, lavrei a presente 

ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e 

pelos demais vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 26 de Março de 2019. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

1º Secretário 

 

 

 

 

 



  

Ata da Segunda Sessão da Quarta Reunião Ordinária da Sessão Legislativa em 

curso, realizada às 21:00 horas do dia 26 (vinte e seis) de Março de 2019 (dois mil 

e dezenove) no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, à qual estiveram 

presentes os Senhores Vereadores, a exceção dos Vereadores Aires Ferreira 

Costa, Ecleidson Inácio de Sena e Silvano Ferreira. Havendo número regimental, 

o Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a leitura da ata anterior, 

que lida, discutida e aprovada, foi devidamente assinada. Na ordem do dia o 

Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei 023/2018 “Dispõe sobre a presença 

de monitor nos veículos de transporte escolar terceirizados no Município de 

Taiobeiras”, Projeto de Lei 028/2018 “Dispõe sobre obrigatoriedade de 

divulgação das listagens dos pacientes que aguardam por consultas com 

especialistas, exames e cirurgias na rede pública do Município de Taiobeiras” e 

o Projeto de Lei 011/2019 “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente do Município de Taiobeiras-MG, e dá outras providências” 

em segunda discussão e votação, sendo os mesmos aprovados por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor 

Presidente deu por encerrada a reunião. Para constar, eu, Charles Cláudio 

Arruda Costa, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores 

presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 26 de Março de 2019. 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

1º Secretário 


